



## 欢乐 感受新亲邻文化，其乐融融 透过镜头聚焦溢出屏幕的开心



开心的小女孩



□郑言

### 让“邻居节”成为亲邻文化的连心桥

一场夏日限定的美食狂欢，一场邻里欢聚的家人盛宴……5月17日晚，由郑州报业集团联合金水区政府主办的“友邻有爱 美好金水”2024郑州邻居节金水专场在金水区文博广场拉开帷幕。街坊邻里们欢聚一堂，观演出、看比赛、玩挑战、逛市集，让城市生活“烟火气”更足、“人情味”更浓、“幸福感”更强。

动，让高楼大厦里的居民都走出家门，大家一起参与形式多样的社区活动。这些活动不仅有趣，而且能拉近社区居民之间的距离，让居民们的邻里关系更加紧密。同时，活动还能提升广大居民对社区的归属感、认同感和幸福感，这对于形成共建共治共享的城市基层治理新模式起到了重要的推动作用。

邻居，是一个亲切的称呼。小时候，大多数人都住在院子里、平房里，孩子们三五成群玩乐打闹，大人们也聚在一起下棋聊天，邻里之间其乐融融。和睦的邻里关系，也是幸福感的重要体现。

细看本次2024郑州邻居节，亮点颇多。此次全新赋能的“2024郑州邻居节”积极探索社区服务新路径，推动公共资源、服务资源、自治共治资源下沉社区。活动期间，20个服务窗口提供房屋“以旧换新”、家电“以旧换新”、银行金融、中医问诊、市民卡办理咨询等20项便民服务，面对面回应群众关切。活动还别出心裁地设计出了今年邻居节的重头戏——2024郑州邻居节金水专场“龙虾宴”，让平时难得相聚的邻居围坐在一起，享美食、唠家常，感受暖暖的邻里情。

近些年以来，随着城市化进程的加快和人民生活水平的提高，曾经的很多平房都被拆除了，人们纷纷住进了楼房，而且随着城市人口流动性的增强和人们生活节奏逐步加快，即使是同住一栋楼，人与人之间的往来也变得陌生，成为“最熟悉的陌生人”。但俗话说，远亲不如近邻，搬进高楼，依然需要熟悉的邻居。日常生活中，大家总会遇到一些小困难、小麻烦，这个时候，来自友邻的关怀与帮助常常能解决一些实实在在的难题。

在内容、形式上不断发展创新的邻居节，拉近了邻里之间心与心的距离，传递着邻里的温暖情谊，弘扬着守望相助的传统美德；邻居节，这座重塑亲邻文化、构架政民关系、促进社会和谐“连心桥”，让与邻为善的氛围，涵养出文明新高度，让大家的小日子拥有细水长流的幸福，也让城市拥有了更温暖的胸怀。

邻里关系看上去是件小事，实则是社区治理的基础，也是城市文明的缩影。群众渴望和谐的邻里关系，文明城市创建也需要广大群众的关注和参与。开展“邻居节”活

“友邻有爱 美好金水”，初夏时光，人们走出家门，从四面八方聚在文博广场，尽情地欣赏精彩的节目、品尝可口的美食、享受贴心的服务，为期四天的2024郑州邻居节洋溢着欢乐的氛围。我们撷取部分镜头，定格欢乐的瞬间。



极具民族特色的表演



镜头里的邻居节



看得入迷了



天伦之乐炫一个 本组图片 李红光



邻居们在一起练八段锦 记者 徐宗福 图